

## **27.1.1942**

### I армейский корпус

254-й пд передано командование на глубоком правом фланге корпуса, ей были подчинены танко-строительные отряды 8-й тд в Финев Луге и Восходе, которые своими оставшимися частями направлены к Ольховке. С 10.00 русская кавалерия при поддержке минометов и артиллерии начала сильную атаку на Ольховку. С наступлением темноты поселок пришлось оставить. 254-й разведбатальон отступил к Сенной Керести. 215-я пд не смогла удержать соединение между Мостки и Любино Поле. Днем в результате сильного вражеского натиска восточнее и юго-восточнее будки обходчика и севернее Мостки локтевая связь снова была потеряна. Была отражена танковая атака на Спасскую Полисть. Сильная атака превосходящих сил противника на Кирпово вынудила оставить этот населенный пункт. Атаки на Вергежа были отбиты. В полосе 11 -й пд ночью во время одновременной атаки с севера примерно 300 русских восточнее «стежкового рва» смогли прорваться на север. Разведка показала, что в лесном лагере северо-западнее Мягры противника больше нет. У остальных дивизий день прошел спокойно. Ночью были вражеские авианалеты на полосы 291-й, 61-й и 215-й пд, днем враг вел только авиаразведку. По данным нашей авиаразведки, противник западнее шоссе располагает силами двух полков пехоты и двух полков кавалерии, а юго-восточнее Спасской Полисти – 3000-4000 человек. Продолжение наступления вдоль шоссе прежним составом сил невозможно. В распоряжение I армейского корпуса необходимо передать новые батальоны. XXXVIII армейский корпус также подвергается атакам в это же время и из-за этого не может высвободить никаких сил. I армейский корпус предлагает, в случае если ему в ближайшее время не будут переданы никакие значительные силы и если не будет оказано никакой помощи со стороны XXXVIII армейского корпуса, отступить из «пальца» на шоссе до Спасской Полисти, поскольку находящиеся там сил в противном случае будут подвергнуты разгрому, если связь с ними не будет восстановлена в течение 3-х дней. Группа армий принимает решение продолжать оборону этих позиций, а для помощи направляет на Волховское вклинение основные силы авиации, а также оставляет в распоряжении армии 377-й пп (225-й пд).

### XXVIII армейский корпус

269-я пд с раннего утра была атакована на всей ширине фронта от 2 км восточнее до 3 км западнее Погостья. Поддержанное сильным огнем артиллерии и танками вражеское наступление продолжалось до второй половины дня и было отражено с большими для врага потерями. Русские планомерно поддерживали свое наступление огнем многочисленной артиллерии. В полосе 11-й пд в этом наступлении с русской стороны участвовали три полка пехоты, а также 1017-й сп (285-й сд) и различные строительные батальоны, которые сразу же принимались за строительство укреплений на только что занятом рубеже. Весь день продолжались активные действия вражеской авиации.

### I армейский корпус

Продолжаются шанцевые работы противника на всем фронте. Полицейская дивизия СС успешно провела разведывательную вылазку; было разрушено 40 бункеров и 18 боевых позиций.

### XXVI армейский корпус

Положение без изменений.